

Murska Straža

Uredništvo in uprava v Gornji Radgoni,
Spodnji Griz št. 9, pri čilje. — Telefon št. 7.

Plača in toži se v Gornji Radgoni.
Izhaja vsak četrtek zjutraj.

**Neodvisno glasilo
obmejnih Slovencev**

Naročnina znaša za celo leto 42 Din, za pol
leta 21 Din, za četrt leta 11 Din, mesečno 5 Din.
Inserati po dogovoru, sicer pa: mali oglasi
do 20 besed 8 Din, za vsako nadaljnjo besedo
50 p več; vračuni se tudi predpisani davek.

17. številka

Gornja Radgona, dne 24. aprila 1924.

VI. leto.

Tri slike Nikole Pašiča

(Iz „Avtonomista“.)

V svojem listu „Slobodni Dom“ objavlja Radić tri slike o Nikoli Pašiču. O Pašiču sodi neki Srb tako:

„Pašič ni ne bojevit in ne tvorna sila. On je silno oprezen, skoro bojzljiv, nima pa niti značaja niti sposobnosti, da bi kaj ustvaril. Ljudi zna dobiti na svojo stran s tem, da ni maščevalen, ampak jako rad pozabi na osebne žalitve. Dobrot in uslug, ki jih je kdo napravil njegovim rodbini, ne pozabi. Posebno še je hvaležen tistim, ki pomagajo zakriti kakšno nepoštenost njegovega edinega sina. Drži pa vedno s tistim, o katerem misli, da bo koncem koncev močnejši. Sebe in svojo radikalsko stranko je dolgo vzdrževal iz ruskih carskih fondov. Zato je ostal ruskemu carizmu zvest kot pes, danes pa služi kakor suženj francoskemu militarizmu. Jaz osebno ga imam rad, ker mi je storil precej dobrega, kot Srba pa me oblije rdečica, če pomislim, da bi imel biti Pašič največji Srb. Bog daj, da Pašičeve „vrline“ ne bi bile nikdar „vrline“ srbskega naroda.“

Neki Nemec opisuje Pašiča na sledeč način:

„Pašič ima dolgo brado in s to brado odločuje v svojem klubu. Nikdar ne govori tega, kar misli, in nikdar ne misli tega, kar govori. On goljufa vsakega, ker misli, da tudi hoče njega vsak goljufati.“

On dobro ve, da siromak težko ogoljufa bogataša. On smatra vse ljudi za figovce in za sleparje, reče pa vsakomur, kdor mu sledi, da je največji junak in poštenjak. V njegovi stranki ni nikogar, ki bi vedel, zakaj mu sledi. Edini vzrok je ta, da je Pašič edini, ki radikalom garantira vlado.“

Anglež pa slika Pašiča tako: „Pašiča poznam od l. 1907. dalje, ko sem ga spoznal na takratni balkanski razstavi. Takrat sem se čudil, da Pašič ne zna ne angleško, ne nemško in ne francosko. Rekli so mi, da on dobro govori samo neko macedonsko narečje.“

Pašič je naravnost neverjetno zahrbtn in hinavski. On je pravi bizantinski „galijaš“, ki živi od samih zvijač in prevar. Požreti dano besedo ali pa nekaj pod-

pisati, samo da lažje izvrši kakšno sleparijo, to je za Pašiča nekaj vsakdanjega. Zato sem vedno smatral za Srbijo nesrečo, da jo vodi tak človek, kateremu smo morali dati roko le iz vljudnosti.“

Tako slikajo domačini in tujci „največjega jugoslovanskega državnika“.

L. B.:

Pismo iz Kranjske.

Spoštovani gospod urednik!

Oprostite pisavi; roke so mi namreč utrujene od dela, ker sem kmečki človek. — Moj članek „Kaj v SLS ni prav?“ je vzbudil v Izraelu precej nemira in vzdignil obilo prahu. Dobro je bilo, da je „Avtonomist“ ponatisnil članek v celoti, kar je vzbudilo nemirno kri gospodi pri „Slovenca“, ki si domišljuje, ako je s frazami in volilnimi gesli republike in avtonomije dobila večino, da sme pri nas vedriti in oblačiti. Četudi smo priprosti kmečki ljudje, imamo v glavah še zdravo pamet in se zavedamo tega, da smo državna velesila v notranji politiki in nikakor ne kimavci gospodi v talarjih ali frakih. — Vaš in „Avtonomistov“ odgovor je bil pisan popolnoma v smislu mojih misli in ste mi tako oba prihranila delo. — Značilno je, da ta gospoda ne pozna božje zapovedi: „Ne pričaj po krivem zoper svojega bližnjega!“ — Mariborska „Straža“ in „Gospodar“ sta vendar glavni glasili štajerske SLS in logičnim zaključkom z vodstvom v zvezi. Celo na Kranjskem smo prepričani, da ste s svojo energično pisavo v prilog SLS mnogo pripomogli k „štimcam“, kar pa gospodje, ki imajo vero le na jeziku, nikakor pa ne v srcu, nehvaležno zamolčijo in zvestega boritelja za čiste strankine ideje zapostavljajo in omalovažujejo. (To bi še ne bilo tako hudo, ali nehvaležnost, ki je celo psu tuja, tista, dragi prijatelj, boli. Op. urednika.) Napade na Vas smo vsi brali, „Slovenec“ pa jih taji. Tudi so spustili v javnost besedo „članek, od nepoznančloveka spisan“, dasi sem se podpisal in dostavil polni naslov. Nadalje piše „Slovenec“, da se damo nekateri, glede presoje SLS, preveč vplivati od nasprotnega časopisja. Kar se mojih misli v članku tiče, povdarjam, da so sad mojega razmišljanja in opazovanja, brez vsakega vpliva od katerekoli strani. Kar pišejo n. pr. „Jutro“, „Slov. Narod“, „Domovina“ ali „Kmet. List“ o SLS tega jaz nikdar ne vzajem za resno, ker vem, da je vse napisano iz strankarske mrznje, če pa kdo z dobrim namenom kaj kritizira in ožigosa je pa drugače. Dalje se boji „Slovenec“, da mi, ki dopisujemo „Murski Straži“ in „Avtonomistu“ pomagamo izpodkopavati tla ne samo SLS ampak še bolj krščanskemu kulturnemu nazoru. Naj pove „Slovenec“, kedaj sta ta dva lista proti temu nazoru še kaj napisala, če more.

Toliko o tem vprašanju, ki je vzbudilo viharja in hruma v Izraelu.

Vsi odgovori „Slovenca“ pa so le medla kapitulacija pred našimi dokazi in so kakor žaromet posvetili v politično temo in v jasni luči povedali od fraz zapeljanemu narodu: Kaj ni prav?

Zadnje čase se mnogo govori o razpustu narodne skupščine in v novih volitvah. Tudi pri nas na deželi se mnogo debatira o tem, in se ljudje pregovarjajo in prerekajo, kaj nam bodo volitve prinesle in kakšne zastopnike bomo poslali v Beligrad. Eno je gotovo, da namreč med kmet-skim in delovnim ljudstvom vedno bolj dozoreva republikanska ideja, ki bo pri prihodnjih volitvah stopila na dan. Stranke, ki bodo hotele pri prihodnjih volitvah pridobiti ljudi zase, bodo morale na vsak način privzeti in povdariti v svojem programu misel republikanstva. Tudi SLS se bode morala odločiti: ali smo monarhisti ali republikanci, vsi skupaj ne uoremo iti, ker sta si to dva tako različna pojma, da ne gresta oba v en koš. To mišmašanje mora na vsak način odpasti in mora priti jasnost tudi o tem. Volja naroda je, da se to izvede, in volja naroda mora biti vsaki stranki odločilna, če hoče veljati za ljudsko. Kdor drugače govori je proti narodu. Če pa kdo ve boljšo misel, naj jo pove!

Iz tega sledi samo eno: Naše ljudstvo se naj oklene idej „Avtonomista“ in „Murske Straže“, katera lista pišeta v duhu vseh onih Slovencev, ki hočejo služiti Resnici, iskati Pravice in ljubijo svojo domovino. Bodoče volitve, ki bodo plebiscit ljudske volje pa bodo še bolj jasno povedale, kaj je edino prav, namreč velika jugoslovanska federacija in republika, upravljana na osnovi svetih idej Človečanstva, Pravice, Poštenja, Dela, Svobode, Bratstva in Enakosti. Tako mislimo trezni Kranjci.

Vsak Slovenec:

1. Naj misli s svojimi možgani.
2. Naj se zaveda, da je človek; kot tak je popolnoma svoboden in enak vsakemu človeku tudi oblastnikom v pravicah in dolžnostih.
3. Naj vsako nedeljo čita „Avtonomista“, „Mursko Stražo“ in kdor razume hrvatski, tudi „Slobodni dom“.
4. Naj spoštuje milozvočno slovensko govornico in naj v obrambo časti slovenskega imena zastavi vse sile in če treba, tudi sebe celega.
5. Naj bo v borbi z nasprotniki dosledno strog in nikdar krivičen ali nasilen.
6. Naj se ne da od nikogar kupiti; če pa pride kdo z Judeževimi groši po tvojo dušo in tvoje prepričanje, zapodi ga ali pa sprejmi denar ter ga obrni dobremu namenu naše borbe.

7. Naj služi resnici in izbegava krivico v zasebnem in javnem življenju.

8. Naj ima vedno pred očmi, da vsebuje naša republikanska ideja (misel) brezobzirno borbo proti zlu in korupciji in hoče, da vlada v državi poštenje, pravičnost in enakopravnost.

9. Naj vsakomur pove brez strahu v obraz, da mi ne rušimo ne mej, ne države, ne njenih zakonov, ampak hočemo ustvariti temelj za močno federativno (zvezno) republiko, ki bo evropska velesila na Balkanu.

10. Naj si zapiše v glavo in srce, da hočemo biti Slovenci tako svobodni, da bomo na svoji zemlji svoji gospodarji.

Zakaj so Slovenci in Hrvati nezadovoljni z ustavo?

(Dopis iz krogov inteligence.)

Mi prevarani Slovenci in Hrvati smo prišli vsled raznih skušenj do prepričanja, da je bila z ustavo, sprejeta na Vidovo l. 1921, ustvarjena pravzaprav Velika Srbija, četudi se je ji dal službeni naziv „Kraljevina Srba, Hrvata i Slovenaca“. Ker je temu tako, slutijo Slovenci in Hrvati, da imajo biti v kraljevini Srba, Hrvata i Slovenaca ravno tako posrbščeni kakor imajo biti v Italiji opet poitalijanščeni. Da bi posrbščevanja tako ne občutili, zato se napram njim povdarja jugoslovanstvo, češ da morajo biti pred vsem najprej Jugoslovani in šele potem Slovenci in Hrvati, ker so tudi Srbi seveda Jugoslovani. Slovence in Hrvate tudi s tem tolažijo, da še vedno ostanejo Jugoslovani, četudi bodo že posrbščeni. Tako je prišlo do tega, da Slovenci in Hrvati ne vidijo več v jugoslovanski ideji sredstva za narodno ujedinjenje enakopravnih Slovencev, Hrvatov in Srbov, ampak le prikrito orodje za njih posrbščevanja. Slovenci in Hrvati stremijo za revizijo ustave, sprejete na Vidovo l. 1921, že iz tega razloga, ker se ta ustava lahko da izrabljati v velikosrbskem duhu, ter si žele takšne ustave, koja bo mogla zajamčiti neoviran razvoj in napredek med seboj enakopravnih Slovencev, Hrvatov in Srbov. — Kakšna so zakonita določila za revizijo ustave? Ustava sprejeta na Vidovo, l. 1921, ima v oddelku XII., v članih 125. in 126. določila o izpremembi ali reviziji ustave. Torej kralj ali narodna skupščina more predlagati, da se ustava izpremeni ali dopolni. V takšnem predlogu se morajo izrecno imenovati vse točke ustave, koje se imajo izpremeniti ali dopolniti. Kralj sporoči svoj predlog narodni skupščini, koja se takoj razpusti ter se skliče nova najdalje za četiri mesece. Ako pa je predlog, izišli iz narodne skupščine, sprejet z večino treh petin od celokupnega števila poslancev, se ona razpusti ter se skliče nova naj-

dalje za četiri mesece. Narodna skupščina sklepa z nadpolovično večino od celokupnega števila poslancev samo o izpremembah in dopolnilnih ustave, navedenih v predlogu, zbog katerega je bila sklicana. Iz navedenega je razvidno, da sama ustava prepušča svojo revizijo in da je treba predlagati takšne izpremembe ustave, o kojih bo tudi nasprotnik v svojem srcu moral reči, da so pametne.

RAZNE VESTI

DOMA IN PO SVETU

V Srbiji, Banatu in na Ogerskem so pomladanske poplave napravile mnogo škode. — Sodnikom se zvišajo doklade; tako je odredil g. minister pravde. Kedaj, je drugo vprašanje. — **1. maja** dobijo vsi uradniki glasom vesti režimskih listov povišane plače. Samo nikjer ni brati, katerega leta se to zgodi. (1996?) — **Nove koleke** tiskajo v Belemgradu. Stari pridejo vsi iz prometa. — **Vlada SHS** je odstopila. O naslednji vladi krožijo razna ugibanja. — **V Italiji** sta od Slovencev izvoljena dr. Wilfan in dr. Besednjak za poslanca. Dobila sta skupaj 29.531 glasov. — **Na Francoskem** so podajšali poslancem dobo poslanskega mesta od 4 na 6 let. — **Dokumenti o „izdajstvu“** St. Radića, katere je kralj baje pokazal dr. Korošču so potvorjeni, torej falzifikati. To je jasen dokaz, kako podlih in nizkih sredstev se poslužuje naš policajrežim proti Slovincem in Hrvatom! — **Naše republikansko gibanje** se širi kakor povodenj. Še pred 1. majem bomo zamogli javnosti sporočiti izvršeno ustanovitev številnih krajevnih republikanskih organizacij. — **Kongres zatiranih** se bo na inicijativno angleških vplivnih politikov vršil na Dunaju. Sklicatelj je naš idejni voditelj g. Stjepan Radić. — **Med našo državo in Francijo** je sklenjen defenzivni (obrambni) dogovor. — **Papež in Mussolini** sta se v svojih časopisih sprla, ker je papež daroval 500.000 lir za ona katoliška društva, katerim so fašisti ob času volitev napravili škodo. — **† Fran Regally**, dvorni svetnik in podpredsednik drž. sodišča v p. je prošli teden umrl. Pokojnik je bil eden prvih juristov. — **Poncij Pilatovo** izvirno povelje proti Kristusu in ukaz cesarja Avgusta za križanje so našli Francozi v Tunisu. Tako poroča angl. „Sunday Express.“ — **Na Madžarskem** so uvedli ženske detektive. — **Neki ruski učenjak** (prof. Fedorov?) skuša svetu dokazati, da bo skoraj z veliko morskovo poplavo razkosana Evropa, Azija (posebno Rusija) in Afrika. Profesorja mislijo zapreti. — **Mussolini** je s posebnim ukazom zapovedal

strogo revizijo plemstva. Razna plemstva, kakor „marquis“, „baron“, „grof“, podeljena od papeža ali pa od l. 1870 se odpravijo. — **Ali sem že čital „Malo politično šolo“?** Dobi se pri uredništvu „M. Straže“ in stane le 3 Din. — **Škof Cieplak** je na intervencijo (posredovanje) Macdonalda osvobojen in se je vrnil v Varšavo. — **Poslanci HRSS** so dvignili na dnevnica 1.108.600 Din, s katero svoto so deloma pokrili vzdrževalne stroške v Beogradu, ostanek pa dali v volilni fond in dobrotelne namene. Za sebe pa nobeden ni obdržal niti ene pare. Toliko za javnost, v katero so nasprotniki zalajali: „Glejte jih, denar jim je dišal!“

ZANIMIVOSTI

Žrtve verskega fanatizma med Eskimi. Neakutuk, najbogatejši mož v Kivetuku, eskimovski vasi, je naznanil, ko je prišla zima, da je dobil poročilo od Velikega Duha, ki ga imenuje za svojega namestnika ter mu naroča, da naj pelje svoje soprebivalce v deželo onstran zvezd. Ure in ure je študiral svoje sveto pismo in ko je zapovedal skrivnostne cerkvene obrede, so ga vaščani ubogali. Več dni niso užili nikake hrane. Več vaščanov se je ubilo, da bi se znebili upliva Neakutuka. Mnogo jih je zblaznelo. Dva vaščana sta ubila svojega soseda, ker se je drznil dvomiti. Neki drugi je bil usmrčen, ker je pogledal na sveto pismo. Končno je Kidiapi, najmočnejši mož v vasi, ubil Neakutuka, ko je ta udaril neko žensko, ker je prekršila eno izmed številnih zapovedi tega verskega fanatika.

Trgovec z lastno krvjo. V Newyorku živi trgovec Tomo Kanl, ki se peča že deset let z zelo plodonosno trgovino: prodaja namreč svoje lastno kri. Kadar treba v Ameriki vbrizgati bolnikom človeško kri, je Tomo vedno pripravljen prodati svojo. Za enkratno puščanje krvi dobiva 200 do 300 dolarjev. Kanl dela to povprečno trikrat na mesec, kar dokazuje, da ima mož precej krvi. Dosedaj si je dal vzeti 39-krat kri.

Zanimive valute. Navadno prevladuje mnenje, da je najsolidnejša valuta dandanes dolar. Napram dolarju je angleški fund nekaj nižji v svoji vrednosti in tudi švicarski frank je za 10 odstotkov proti dolarju zgubil na vrednosti. Francoski frank preživlja težko krizo. Laška lira ima komaj eno četrtino svoje predvojne vrednosti. Znatno padli so v najnovšem času španski peso in švedske in norveške krone. Jako visokovreden pa je estonski, letski in litvanski denar. Letski „lat“ spada med najčvrstejšee valute in deviza Riga notira pol procenta nad dolarsko pariteto, deviza Kovno oz. 1 „lit“ pa je neizpremenjeno enak 10 dolarjem.

mu pošteno postreže, začne: „Frajlen, bu, bu, bu — — — Ledertaška“ — in pri tem napravi z rokama znamenje za rogove. Vse prodajalke in prodajalci bučijo v smeh ali naš Ljubljčan ostane kralj situacije in ne obupa. Ko vidi, da vse posnemanje telečjih glasov nič ne pomaga, se ojuhači proti prodajalki z zadnjim poskusom: „Ich Ochs, du Kuh — unseres Kind — Ledertaška davon!“ (Jaz sem vol, ti si krava, usnjata torbica od našega otroka...) Vse se zakrohoče, a naš Ljubljčan je vendar dobil torbico iz prva telečjega usnja. Z zavestjo, da je dosegel zaželeni cilj, je sedel v vlak in se vrnil v Ljubljano.

* * *

Sredstvo za odvajanje.

K zdravniku pride suh in mršav mladenič in ga zaprosi, naj mu da kako sredstvo za odvajanje, češ, da že pet dni ne more „na stran“. Zdravnik mu da steklenico z ricinovim oljem in mu naroči, naj pride drugi dan zopet, da vidi učinek. Bolnik pride in se potoži, da je sredstvo brezuspešno. Zdravnik zmaje z glavo in mu da še močnejše sredstvo, neke pilule in naroči, naj zopet pride.



Zdaj z dimnikarjem se sestala, ga z milom „Zlatorog“ oprala, nevoljen on nad to masažo, poklical na pomoč je stražo.

Pazite pri nakupu, da se Vam izroči pristo „Zlatorog“ milo!

(Nadaljevanje sledi.)

DOPISI

....

Gornja Radgona. (Krajevna kronika.) Preprečena poneverba. Prošlo sredo, po sklepu lista je bil dan senzacija. Ruski carinski uslužbenec Kisli je poskusil poneveriti poverjenih mu 288.000 Din, katere bi moral oddati na pošto. Falzificiral je denarno knjigo in receptis. Poneverbi so prišli po prizadevanju vrliga g. Fleisingerja, ki je uradni sluga na carini pravočasno na sled in našli do 1000 Din ves denar. Kisli, njegov pomagač Sitikov in brivski pomočnik Dr. so aretirani in izročeni sodišču. Vse druge vesti so neresnične. — Izvrstno laško pivo se dobi v G. Radgoni v gostilnah Iv. Kaufmann in Alb. Horvat. G. Kaufmann ima založbo. — **Gospodinjski tečaj** pod mojsterskim vodstvom g. Jele Premrou in njene pomočnice gđc. Zorman zabeljezuje lepe uspehe. Tečaja se udeležuje 20 žensk. O poteku in končnem uspehu homo poročali. — „Preobrat 1918“ se imenuje knjiga, katero izda delavni g. general Maister. Vsi, ki so dobili vprašalne pole, se prosijo, da ves material takoj odpošiljejo. — **Naročnine za „Mursko Stražo“** še marsikateri ni poravnali! Tisk stane denarja in čaka nas veliko delo in žrtve, ki so neizgibne za dosego našega cilja. Plačajte malenkost in dodenite kak milodar za tiskovni sklad! — Vsak republikanec naj bo po možnosti tudi naročnik „Avtonomista“! Uredništvo je v Ljubljani, Breg 12/I. — Na Spodnjem grisu so vendarle začeli s popravo podrtih občinskih studentov, ki obetajo biti kras ulice.

Gornja Radgona. Izjava. Podpisani izjavljam, da sem se sam overil o neresničnosti poročila nekega D. Serneca glede netaktnega držanja naše policijske in finansijske straže

ob priliki prevoza trupla pokojnega I. Klobasa i. s. z zaslišavanjem službujočega nadredarja g. Ign. Meze-ta ter v poštevh prihajajočih prič. Preiskava je dognala, da je dopis zlobno izmišljen; kajti moji redarji vedo službene predpise in bi pričakovali v teži in naporni službi še pripomoč prebivalstva. — Prevoz trupla se je izvršil dostojno s predpisanim pozdravom od strani nadredarja g. I. Meze in ne more biti govora o kaki netaktnosti. — **Joso J. Karabajič**, komesar policije. (To izjavo prinašamo skrajšano, bistveno nespremenjeno. Besedo ima sedaj naš dopisnik Op. uredn.)

Sv. Križ pri Ljutomeru. Tu je umrl 13. t. m. občespoštovan kmet Jožef Ferenc v 75. letu svoje starosti. Bil je starček naš pristaš in vsem svetil vzgled modrega in skrbnega gospodarja. Blag mu spomin! N. v m. p.!

Mala Nedelja. Prošli teden so zopet enega „vbuji“. . . To je tekom 5. meseca 5. slučaj. Prej ne bo mira v našem dregaškem kotu, dokler se ne spametujejo resni društveniki, stariši in mladina ter začnejo pohajati v izobraževalna društva. Mala Nedelja je v tem oziru strašno grd madež na obleki lepe in poštene Prlekije.

Murska Sobota. Tu se je obesil na svojem stanovanju sodnijski iztirjevalec Martin Krajšek, baje iz žalosti, ker ga je žena zapustila. Nesrečnik je bil star komaj 46 let.

Staranovavas pri Ljutomeru. Naš rojak v. Franc Farkaš, sodnik v Murski Soboti je bil pred kratkim na ljubljanskem vseučilišču promoviran doktorjem prava. Prijaznemu in uljudnemu domačinu izrekam v imenu občine iskreno čestitko: Jakob Stuhec, župan. (Tudi naše čestitke! Uredn.)

Žurnalistična poštenost. („Taboru“ za klobuk.) Ko smo dobili dopis iz Dolnje Lendave glede g. dekana Szlepeca, smo se med seboj pogo-

— Miha: Ob Pijavi, da ti rečem. Ti nemaš pojma, kaj se to pravi. Tri dni in tri noči so Rusi neprenehoma streljali in sam vrag ne bi mogel takrat držati Kolomeje ali pa „Monte Santo Mihele“. Nimaš pojma! Ko so padale granate tri korake pred menoj in vsaka, ki se je razpočila bi me skoro ubila. . . Ne morem ti povedati, kako zna Italijan dobro streljati. Parkrat sem se skrtil pred granato, da je šla mimo.

Jaka: Miha ti sploh nisi bil v fronti saj Rusi niso bili na Pijavi! Ti lažeš!

Miha: Ali si sploh moreš misliti vojsko brez Taljanov in Rusov?!

Oba, videč, kako se farbata — se odpravita iz gostilne, da jih kdo ne čuje.

* * *

O te tujke!

Orientacija. Ko je prišlo vprašanje naše obmejne železnice na dnevni red, je rekel X važno: Bogve, če se bo ta vlak dobro orientiral. (Hotel je menda reči: rentiral. . .) Ako bi se vlak ne znal dobro orientirati, bi lepega dne zapiskal v Apačah ali pri Sv. Trojici.

Zabavnik.

Kako je Ljubljčan na Dunaju kupoval usnjato torbico.

Nek Dunajčan pride v Ljubljano, pa se seznanji z nekim Ljubljčanom. V daljšem razgovoru je prišlo do tega, da je Dunajčan potegnil iz žepa lepo, elegantno listnico iz telečjega usnja. Ta je takoj vzbudila simpatijo Ljubljčana v taki meri, da je sklenil ob prvi priložnosti kupiti nekaj enakega. Prej pa se informira previdno o materialu in izve, da je iz telečjega usnja — „aus prima Kalbsleder“. — Znanca se poslovita in lepega dne po tem srečanju sedi naš Ljubljčan v vagonu Dunajskega vlaka. Nesreča je hotela, da je čisto pozabil na to, da se telečje usnje imenuje v nemščini „Kalbsleder“, vendar ne obupa. Izstopi. Prehodi dolge ulice, ogleduje si izložbe in išče, išče — — — Končno najde in vstopi v dotično trgovino. Toda kaj, on samo ve, da je usnje „Leder“, drugo pa je — pozabil. Pa nič zato. Ljubljčani so brihtni in kunštni. Proti prijazni prodajalki, ki se je na vse načine trudila, da ga razume in

Bolni mladenič pride tretji dan in ves žalosten sporoči zdravniku negativen učinek njegovih zdravil. Zdravnik poskusi zadnje sredstvo in ko tudi to ne pomaga, vpraša bolnika sočutno, kaj dela, s čim se bavi, kaj je njegov poklic. — Bolnik odgovori, da je — državni uradnik. Zdravniku se razjasni lice, dobrohotno pogleda svojega pacienta, seže v denarnico in mu podari en desetinarski bankovec rekoč: Dragi moj! Zakaj mi niste tega že prej povedali. Pojdite, pa se najprej najejte. — Bolnik se prikloni in odide. (Sicer star „vic“, ali primeren za velikonočno uradniško mizerijo.)

* * *

Vojaška povest.

Dva bivša vojaka, ki sta ves čas vojne prebila v raznih oficirskih menažah, sploh v daljni pozadini sta sedela v gostilni in se živahno pogovarjala:

Jaka: He, Miha, kje si bil med celo vojsko?

Miha: I, kje! Kje pa si ti bil?!

Jaka: V fronti.

Miha: Jaz tudi.

Jaka: Kje?

POLITIČNI PREGLED

Kaj ni prav?

Nek somišljenik nam je poslal karto, sledeče vsebine: Gospodom paradnim kristjanom, ki so Kristusa izgnali iz svojih src ni prav, da ste jim stopili na kurje oko in ostali dosledno zvesti čisti republikanski ideji. — Sedaj se hudujejo na Vas in „Avtonomista“ — češ, da Vaš separatizem ni prav in škoduje stranki SLS... Mi pa pravimo: Zvestoba za zvestobo! Sedaj jim ni prav, da govorite jasno besedo, mi pa bomo preskrbeli, da jim izid volitev tudi ne bo prav in naj nam kvasijo kar koli hočejo!

Strah je huda stvar!

Zadnji „Domoljub“ se zaganja v naš pokret in povdarja svojo dvoiličnost na zelo klasičen način:... „Vedite, da je v naši (SLS) stranki lahko vsakdo republikanec...“ Dostaviti je treba še, da bo popolno: „Pa tudi monarhisti, orjunci, komunisti so dobrodošli, samo da bo dovolj „kugeljč“. Zakaj vodstvo SLS jasno ne pove, ali je za federacijo in za republiko, ali — nel Da — ali nel Samo to hočemo vedeti in bomo dali mir; kajti ljudstvo sedaj ve, kaj ni prav, namreč to slepomišenje, te limance za kaline, to ni

slovenske kmete in delavce. Napisali: Slovenski republikanci. I. Zakaj smo republikanci?“ Posamezni izvod stane malenkost od 3 Din, to je toliko kakor ena četrtinka vina! Naročila sprejema naše uredništvo. Preprodajalci dobe primeren popust! Naša brošura mora v vsako hišo!

Zakaj smo republikanci? Na to vprašanje dobite jasen in zelo poljudno pisan odgovor v knjižici „Mala politična šola“, ki je pretekli teden izšla v založbi „Avtonomista“. Knjižica obsega sledeča poglavja: Demokracija. — Fevdalstvo. — Razmere na Francoskem. — Začetek nove dobe. — Zgled Amerike. — Velika francoska revolucija. — Posledice francoske revolucije. — Pravice ljudstva v Avstriji. — Svetovna vojna. — Demokracija in Slovenci. — Svitanje. — Zaključki. — Knjižica stane samo 3 dinarje. Cena je tako nizka, da si knjižico lahko kupi vsak slovenski kmet in delavec. Kupujte, berite in širite „Malo politično šolo“! Dobi se tudi pri nas.

Nova tovarniška zaloga. V G. Radgoni je Gospodarska zadruga ustanovila zalogo prvovrstnega cementa splitske tovarne. Ta cement je bil znan že pred vojno pod imenom „dalmatinski“ cement ter je priznano najboljši cement, kar se ga proizvaja v naši državi, inozemski fabriki pa se z njim sploh ne dajo primerjati. Cement se daje v promet v sodih po 200 kg in v vrečah po 50 kg. Za stavbe je posebno priporočljiv cement v vrečah, ker je mnogo cenejši. Odajaja se po originalni tovarniški ceni in so tedaj cene pri Gospodarski drugi nižje kakor povsod drugod.

Tiskarski škrat nam je v zadnjem uvodniku zaigral tragikomično zmešnjava. V drugem stolpcu stoji „podreti hočemo kulturne delavce“ a stati mora „podpreti kulturne delavce itd.“ To popravljamo, ker se zna zgoditi, da kak omejen dlakopec uporabi tehnično napako za posebno senzacijo.

Lahko nagnenje k prehlajenju? Prevelika občutljivost? Bolečine olajšajo in naredi tlo odporno masiranje in umivanje s pravim Fellerjevim Elzafluidom! Veliko močnejši, izdatnejši

prav. Povej, ali si tič ali miš: če si oboje, si netopir! — Strah, da se utegnemo spodmakniti poslanski stolčki, je res huda stvar. Strašno huda.

Lopovska politika,

kakor jo uganjajo radikalodemokratski policajpatrijotje se kaže v vsej podli nizkosti v sledečem slučaju: Kralj je baje pokazal dr. Korošču neke „dokumente“, glasom katerih je Radić dobil iz Rusije denar... Takoj so Belcebubovi hlapci zagnali huronski krik: Glejte ga, izdajalca! — Nato je g. St. Radić javno pozval to čisto korupcionistično gospodo, naj imenuje oz. obelodani dokumente, ki jih seveda ni. Ako tega ne store, jih imenuje lopove in lažnjivce. Le-ti so sedaj obelodanili „dokumente“, ktere je vlada naročila (najbrž posredno) pri nekem ponarejevalcu listin, Grauerju, da uplaši kralja. Tako podla, sleparska in goljufiva je taktika nemoralne politike Pašić-Pribičeve struje! Kateremu pošteniaku, ki še nekaj da na čast svoje domovine ne bi ob tako nesramnih pojavih zavrela kri?! — Tuji lahko upravičeno zapišejo o SHS-državi, da sloni na temeljih sleparije, goljufije, laži in korupcije. Skrajni čas je, da s temi smetmi skoro energično pomete železna metla ljudske volje!

in boljši kakor francosko žganje. Kot kosmetikum že 25 let priljubljen za negovanje zob, zobnega mesa, ust in kože na glavi! S pakovanjem in postnino 3 dvojnate ali 1 špecijalna steklenica 24 dinarjev; 36 dvojnatih ali 12 špecijalnih steklenic 214 dinarjev in 10% doplatka razpošilja: lekarnar EUGEN V. FELLER, STUBICA DONJA Elzafluid št. 326. (Hrvatsko.)

Kar Vi potrebujete, to je Elsafluid. To pravo domače sredstvo, katero precene Vaše bolečine! Poizkusna pošiljka Din 27— Lekarnar Evg. V. Feller, Stubica Donja, Elzatrž št. 326, Hrvatska.

GOSPODARSTVO

Vinogradniki, pozor!

14. Da se imenuje strokovnjaka, ki nadzorujejo točno izvedbo zakonov in naredb, tičočih se pospeševanja vinogradništva in vinske trgovine. Njih dolžnost je tudi da organizirajo in vodijo statistiko, brez katere ni pravega pregleda o faktičnem stanju produkcije ter o prometu in vnovčevanju vin in drugih vinskih proizvodov.

15. Da se doseže od tujih držav, s katerimi se sklenejo trgovinske pogodbe, carinjenje vina po odstotkih alkohola.

16. Da se brezpogojno zabrani vsaki uvoz vina iz inozemstva.

17. Da se pospeši prevoz vina in grozdja po železnicah, se mora skrbeti za to, da bo na razpolago vedno dovolj vagonov, kakor tudi, da se pri izvozu olajša carinska manipulacija na granicah.

18. Da država podpira propagando za osvojitve inozemskih vinskih tržišč, ki jo bo podvzel Glavni Savez jugosl. vinogradnikov.

19. Da izvoli glavni Savez v to svrhu posebni odbor, obstoječ iz zastopnikov vinotržcev, vinogradnikov ter vinarških strokovnjakov, ki naj sestavi predloge o korakih, ki jih je podvzeti za propagando naših vin v inozemstvu“.

II. Resolucija, glede edinstvenega vinskega zakona za celo državo.

Po predlogu g. referenta prof. Kaitnerja iz Zagreba se sklene:

„Pozvati ministristvo poljoprivrede kraljevine SHS, da pusti v interesu rešitve vinske krize, kakor tudi v zaščito vinogradništva takoj izdelati edinstveni vinski zakon za celo kraljevino SHS in da ga čimpreje predloži narodni skupščini, da ga sprejme. Vinski zakon naj stopi v veljavo najkasneje do konca avgusta 1924, tako da se ga lahko izvaja že pri prihodnji trgatvi.“

Če pa to ne bi bilo tehnično izvršljivo (izdati do gornjega roka novi vinski zakon) naj ministristvo izda tozadevno naredbo prehodne narave, s katero se vinski zakon za krajšo dobo uveljavi. V tem slučaju mora biti vinski zakon predložen skupščini najkasneje za leto pozneje.

Sestava vinskega zakona naj se poveri strokovnjakom, kateri imajo vinski zakon izdelati s posebnim ozikom na zaščito našega manjšega vinogradnika, upoštevavši pri tem vendar tuči položaj vinske trgovine v Evropi. V tem vinskem zakonu morajo biti dovoljeni vsi racijonelni in napredni postopki današnje tehnike, katerim ni cilj pomnožitev vina. Zlasti mora biti dovoljena priprava vina potom ugoščevanja, torej zmanjšanja voluma (obsega). V to svrhu se mora dovoliti tudi poboljšanja vina potom zmrzavanja, ozir. potom dodatka zgoščenege mošta, pripravljenega s vkuhanjem v vakuumaparatih ali iz osušenega domačega grozdja. Dovoliti se mora nadalje tudi sladkanje vina s čistim repnim (pesinim) sladkorjem da se zamorejo vina slabějšíh letnikov ozdraviti tako, da bodo slična vinom iz istih leg v dobrih vinskih letinah, ter da se zamorejo pogrešna ali bolna vina s ponovnim vrenjem popraviti. Potem se mora dovoliti dodatek čiste vinovice (konjaka, dobljenega od destilacije vina), ki vsebuje najmanj 75% (volumnih) alkohola in to samo pri izdelovanju dezertnih in posebnih vin z nad 16% alkohola in sieer z dodatkom od največ 4 litrov vinovice na en hektoliter vina. In v to svrhu se mora dovoliti in podpirati izdelovanje dezertnih in penečih vin na cellem teritoriju kraljevine SHS.

(Nadaljevanje sledi.)

PROSVETA

Josip Jurčič, „Spisi“ II. zvezek. Uredil dr. Ivan Grafenauer 1923. Založila Jugoslovanska knjigarna. Cena broš. Din 20.—, vez. Din 30.—. Zopet smo za odločen korak bliže koncu Grafenauerjeve izdaje našega klasičnega Jurčiča. Še en zvezek in pred nami bo ležala celotna izdaja Jurčiča, še Rokovnjačev manjka in končano bo delo, ki je res prava kulturna potreba vsakega Slovenca. Drugi zvezek prinaša sledeče povesti: Jurij Kobila, Tihotapec, Vrban Smokova ženitev, Kloštarski žolnir, Grad Rojinje in Golida. Kolikor naslovov, toliko znamenitosti. Kobila obravnava snov iz naše protestantske dobe, Tihotapec nas spominja polpreteklih dni in njega živahno dejanje je povest splošno pridobilo. O tej popularnosti priča dvakratna dramatizacija tega dela, Steržajeva in Bajukova. Ljudje povsod to povest radi bero in to igro radi gledajo. Kdor se hoče nasmejati, naj čita Vrban Smokova ženitev. Kloštarski žolnir nas zanese nazaj v romantične čase in romantične dogodke, kot so jih ljubili naši očetje in matere in jim še danes mladina ni nenaklonjena. Isto velja o povesti Grad Rojinje. Kar pa knjigo posebno priporoča, so ustne, izčrpane in strokovnjaške opomnje izdajatelja koncem zvezka. Iz teh opomb, izvemo, kako in kdaj je nastalo vsako teh del, v katerem življenskem položaju je Jurčič napisal dotično povest,

varjali, kako bo „Tabor“ pisal. In nobena domneva nas ni zmotila, ker je „Taborjev“ politikaster res porabil prvi stavek, drugega pa izpustil, kar seveda kvari smisel naše izjave. Mi smo prinesli lojalno pojasnilo ne zato, ker je g. Szlepec našega mišljenja (republikanec), ampak zgolj iz stališča pravicoljubnosti, ker nočemo nikomur delati krivice. Postanite tudi vi navdušeni in vneti republikanci ali pa vsaj resnični demokrati in odpuščno vam bo. Sicer pa vam bo Gospod tudi odpustil, saj je prosil svojega Očeta, da naj odpusti vsem, ki ne vedo kaj delajo.

Nakup deviz za potovanje v Nemčijo v drugi kakor v nemški valuti. Da se v Nemčijo potujočim potnikom omogoči nakup potrebnih valut za pot, je gospod finančni minister z odločbo z dne 29. marca 1924 I. br. 10.202 na podlagi člena 3. „Pravilnika o ureditvi prometa z devizami in valutami“ in v zvezi z odločbo I. br. 16.364 z dne 28. septembra 1922 odredil to-le: „Na podlagi vidirane potne listine za Nemčijo se morejo kupovati brez posebnega odobrenja pri pooblaščenih bankah in menjalnicah razven mark tudi druge valute (dolarji, funti, francoski franki itd.) v ustreznem iznosu do 3000 Din. Za večje svote je potrebno dovoljenje generalnega inspektorata izvemši slučaje, ki so predvideni z odločbo I. br. 27.876*) z dne 6. julija 1923.“ To se razglašja po razpisu Generalnega inspektorata ministrstva financ z dne 1. aprila 1924 I. br. 10.202. Delegacija ministrstva financ v Ljubljani, dne 10. aprila 1924.

*) Odločba I. br. 27.876 je objavljena z razglasom delegacije ministrstva financ v Ljubljani z dne 9. avgusta 1923, št. A. IV. 3320/23 v Uradnem listu št. 75 iz leta 1923.

Poziv k glavnim naborom češkoslovaških državljanov v Sloveniji in Prekmurju: Dne 23. in 24. aprila 1924 vsakokrat ob 9. uri dop. se vrše glavni redni nabori letnikov 1902, 1903 in 1904 v prostorih konzulata Čekoslovaške republike v Ljubljani, Breg št. 8/I in sicer: Dne 23. aprila 1924 za vse češkoslovaške državljanse rojene v letih 1902, 1903 in 1904, prebivajoče v Ljubljani oziroma v najbližji okolici in dne 24. aprila 1924 za vse naborom obvezne letnike stanujoče izven z Ljubljane. Vsak naborom obvezni se mora izkazati z rednim potnim listom ali pa domovnico ter prinesiti s seboj 40 dinarjev kot pristojbino za zdravniški pregled. Naborom se imajo odzvati tudi vsi oni letnikov 1898 do 1901 ki dosedaj svoji naborni obveznosti iz kateregakoli vzroka niso zadostili. Zoper vsakega, ki ne izpolni svojo naborno dolžnost se bode kazensko postopalo v smislu brambnega zakona.

Republikansko misleči državljani SHS pozor!!! Pravkar je izšla „Mala politična šola za



GUMIJEVE PETE IN GUMIJEVE PODPLATE nosijo deca in odrastli, ker so isti trajni, poceni in ugodni za nošenje

HRANILNICA IN POSOJILNICA v RADINCIH

obrestuje vloge po najvišji obrestni meri || daje raznovrstna posojila in izplačuje dvige brez odpovedi. račun ček. urada št. 12.168.

kje je našel vzore in modele za posamezne nastopajoče osebe, kakšno je zgodovinsko ozadje, na katerega se je Jurčič naslanjal. Skratka ves aparat, ki ga zahteva historično — kritična izdaja nam je podal Grafenauer koncem knjige. Težja mesta razloži prav poljudno in je glede komentarja popolnoma zanesljiv. Zato ne bo slovenske hiše, kjer bi ne našli Jurčičevih zbranih spisov, posebno, ker bo v doglednem času izšel še zadnji zvezek v celotni seriji Jurčičevih zbranih spisov.

Vrednost tujega denarja.

Zagrebska borza od 23. aprila 1924.

| | | |
|-----------------------|--------|---------|
| 1 dolar | 80 Din | 50 para |
| 100 avstrijskih kron | ~ | 11 " |
| 1 čehosl. krona | 2 | 40 " |
| 1 engl. funt | 350 | 50 " |
| 1 italj. lira | 3 | 60 " |
| 48 milijard nem. mark | 1 | " " |
| 100 madž. kron | — | 10 " |
| 1 franc. frank | 4 | 70 " |
| 1 cekin 20 kron | 300 | — " |
| 1 švicar. frank | 14 | 20 " |
| 1 rumun. lei | — | 40 " |

Cena žita.

Čakovec, 23. aprila 1924.

| | | | |
|--------------------|-----------|---------|------|
| Pšenica I-a vrste | od K 1100 | do 1700 | po q |
| Pšenica II-a vrste | " " 900 | " 800 | " " |
| Zito rž | " " 800 | " 820 | " " |
| Kuruza | " " 900 | " 930 | " " |
| Ječmen | " " 1000 | " 1100 | " " |
| Zob | " " 900 | " 950 | " " |
| Fižol pisani | " " 1400 | " 1450 | " " |
| " črešnjevci | " " 1600 | " 1700 | " " |
| " beli | " " 1700 | " 1500 | " " |

UREDNIKOVA POŠTA

Gornja Radgona. S političnimi mrličmi se ne bomo bavili. Škoda prostora. — Drugi. Poslano je zanič; preosebno in celo neresnično. Samo 3 trdne dokaze! — Maribor. Vsa navodila slede. Sicer pa začasno prečitajte zadnjega „Avtonomista“. — Bučičevci. Po izvršenem delu prosim takoj poročilo. — Ljutomer. V Pristavi bo mogoče in zakaj ne v trgu samem? Naša ideja prodira kakor povodnj. — Križevci. Pride spremenjeno. Za sedaj nemogoče. — Republikanec. O vseh vprašanih dobite osebni odgovor, ako me obiščete ob priliki, ali pa pismenega. V tem predalu ne gre radi nasprotnikov. — R. H. Dolnja Lendava. Pričakujem Vašega sodelovanja v smeri našega pokreta. — Prekmurec. Brošura „Mala politična šola“ bo tudi v prekmursko narečje prestavljena. Potrpite! — Mirko C. A. Ni še zrelo za natis in precej napak je še v „noveli“ in sicer celo šolarskih! — Vsem drugim. Vse vporabno in neobjavljeno pride.

Lastnik, izdajatelj, glavni in odgovorni urednik: Roman Bendé, novinar. Tisk: Tiskarna Panonija v Gornji Radgoni

Moč-
no, lepo in poceni



SUKNO

In kampan, hlačovino, cefir tiskalno (druk) platno, volneno blago in vse manufakturno robo kupite edino v veletrgovini R. Stermecki, Celje. Rđor ne verjame, naj se sam prepriča. Zaloga velikanska. Trgovci enogros cene. Genik zastoj.

MALI OGLASI

Proda se v Gornji Radgoni št. 86 na glavni cesti dobrodoča gostilna z zraven stoječimi štalami za tuje-voznike kakor tudi za govejo živino in svinje štalce, vrti, ena njiva in gorice s hišoj vse v dobrem stanu ter blizu 3 orale polne šume. Cena zmerna.

3000 litrov dobrega jabolčnika prodaja poceni uprava graščine G. Cmurek, pošta Marija snežna.

Mlin na več parov, sadonosnik, pašnik, vrt v dobrem stanu, vse zidano na dobrem prometnem kraju se zavoljo starosti po primerni ceni prodaja. 60 vodnih konjskih sil, ki bi se dale izrabiti za druge industrije, za tkalnico platna ali žago. Zanesljivi kupci naj se zglasijo v Pristavi št. 17 pri Ljutomeru.

Stavbeni prostor z lepim vrtom na najlepšem prostoru tik cerkve v Gornji Radgoni, se takoj prodaja. Vpraša se pri Ivan Kovačič, Maribor, Koroška cesta 10.

Strojepisni pouk daje Hilda Kovač, Maribor, Krekova ul. 6.

Posamezni pouk v knjigovodstvu, korespondenci in stenografiji daje Kovač, Maribor, Krekova ul. 6.

Mlin za prodati, 2 para kamnov, 1 valjar, na dobri vodi s posestvom in stanovanjem. Vprašati pri lastniku Matija Koler v Črešnjevcih p. Gornja Radgona.

Učenec iz poštene hiše se takoj sprejme v trgovini Franc Korošec, Gornja Radgona.

Priložnostni nakup Ivan Pfeiler, mesar v Cmureku prodaja svojo hladilno napravo (8.000 do 10.000 kalorij) z amonjakovimi kompresami in reberne cevi (Rippenröhren), generator za led z 22 celicami ter 6 HP moror na surovo olje. Cena nizka, franko Mureck.

Hiša v Mariboru, enonadstropna, 11 stanovanj in s trgovino, blizu Koroškega kolodvora se prodaja. Natančno se izve pri Franc Horvat, Črešnjevci Gornja Radgona.

Mlad hlapec, od 16 do deklica, od 14 let stara, poštna, se sprejmeta v službo na srednjeveliko posestvo. Ponudbe na upravo „Murske Straže“.

Razglas. Ministrstvo trgovine in industrije je dovolilo občini trg Verzej tri letne živinske in kramarske sejme in sicer se vršijo:

1. na dan 6. maja.
2. na dan 29. septembra (Mihaljev sejem).
3. na dan 30. novembra (Andražev sejem).

Po dolgih letih se bodo od sedaj naprej živinski in kramarski sejmi zopet redno vršili kakor svoječasno in sicer se vrši prvi živinski in kramarski sejem 6. maja 1924. Živinski sejem bode na občinskih tratoah, kramarski sejem pa na glavnem trgu v Verzeju. Živinski je za govedo, konje, svinje, drobnico, na kramarski sejem pa se lahko pripelje blago vsake vrste, poljski pridelki, perutnina, lončarska roba itd. Vsi interesenti naj obiščejo prvi sejem dne 6. maja. Županstvo trga Verzej Franc Seršen, župan.

Čuvajmo materi Sloveniji slovensko lice!

Več vagonov prvovrstnega vina letnika 1923 je naprodaj po zelo zmerni ceni. Vprašati v upravi Murske Straže.

Slovenska banka, podružnica Ljutomer
Delniška glavica Din 7.500.000 Rezerve Din 1.500.000
Obrestuje vloge na knjižice in tekoči račun po najvišji obrestni meri. Izvršuje vse bančne posle najkulantneje.

SVARILO!

Brezvestni zavarovalni agentje razširjajo o zavarovalni družbi „Jugoslaviji“ govorce, da je ta družba avstrijski zavod, od katerega zavarovanci v slučaju požara ne bodo prejeli nikakih odškodnin. Te vesti so seveda od prvega do zadnjega izmišljene in neresnične. Brezvestneži se poslužujejo takih sredstev le, da bi domači, ugledni in najbolj razširjeni družbi „Jugoslaviji“ škodovali in sebi omogočili sklep zavarovalnih kupčij. Svarimo tem potom naše zavarovance pred takimi ljudmi, ter prosimo, da se nam vsak tak slučaj zlobnega podtikanja prijavi, da zmoremo proti krivcem postopati kar najstrožje. Splošna zavarovalna družba „Jugoslavija.“

D.M.C. predmeti: Aida, Ada, Marija, Herkules, Konkordia, svila in volna za jupere, berlinska volna, svila za šivanje, ter razne druge potrebščine veletrgovina
Ferdo Schwarz in drug
ZAGREB, Ilica 45.
Telef. št. 2/56. Brzobjavni naslov: Svadrag.

Stavbeno gradivo
cement, apno, strešno lepenko, tesan les za kompletna ostrejša, late in vsakovrstne deske kupite najceneje pri **Anton Jandl, Ljutomer** stavbeno podjetje.

Zastoj se danes nič ne dobi, pač pa pri meni poceni **Zastoj**
vedno velika zaloga traverze, vsakovrstno železje, okovi (bešlegi) in pohištvo, mizarsko, ključavničarsko in razno drugo orodje, črna in pocinkana pločevina (Blech), prave vajcoske motike in sekira, kuhinjska posoda, bakreni in litoželezni kotli, apno, prima portland cement, deske, trstje, strešna lepenka (Dachpappe), ter, karbolinej, firnež, razne barve in laki, modra galica, žveplo, rafija, plašči in pnevmatične cevi za kolesa (bicikle). — Vse vrste moka, sol, riž, milo in druga raznovrstna špecerija. — Kupuje vse vrste :-: poljske pridelke po najboljši dnevni ceni :-:

Franc Korošec, Gor. Radgona

IVAN KOVAČIČ
MARIBOR
Koroška cesta št. 10 nasproti Civilove tisk.
PREJ V RADGONI

Velika zaloga stekla porcelana, šipe za okna, ogledala, vsakovrstne posode, svetilke itd. !!!!!!!!! Vse po najnižji ceni. Točna in solidna postrežba

Poskusite in prepričajte se!

OBRTNA BANKA, PODRUŽNICA V LJUTOMERU
Tel. Interurb. št. 2 izvršuje vse bančne transakcije najkulantneje Rač. ček. št. 12.1726